



Прокуратура Российской Федерации
Прокуратура Саратовской области

**Марксовская
межрайонная прокуратура**

пр-т Ленина, 87, г. Маркс
Саратовская область, Россия, 413090

Директору МОУ-СОШ с.Подлесное
Марксовского района Саратовской области

Мельничёнку Ю.П.

24.03.2023 №9-05-2023/Прдп159-23-20630045

На № _____

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений
законодательства об охране труда

Межрайонной прокуратурой в порядке ст.ст.6,22 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» проведена проверка соблюдения законодательства об охране труда в образовательных учреждениях Марксовского муниципального района, в ходе которой установлено следующее.

Так, статьей 7, 37 Конституции Российской Федерации закреплено, что в Российской Федерации охраняются труд и здоровье людей. Каждый имеет право на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены.

В соответствии со ст.22 Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ) работодатель обязан соблюдать трудовое законодательство и иные нормативные правовые акты, содержащие нормы трудового права, локальные нормативные акты, условия коллективного договора, соглашений и трудовых договоров, обеспечивать безопасность и условия труда, соответствующие государственным нормативным требованиям охраны труда.

Согласно ст.214 ТК РФ обязанности по обеспечению безопасных условий и охраны труда возлагаются на работодателя.

Работодатель обязан создать безопасные условия труда исходя из комплексной оценки технического и организационного уровня рабочего места, а также исходя из оценки факторов производственной среды и трудового процесса, которые могут привести к нанесению вреда здоровью работников.

Работодатель обязан обеспечить соответствие каждого рабочего места государственным нормативным требованиям охраны труда, реализацию мероприятий по улучшению условий и охраны труда, проведение специальной оценки условий труда в соответствии с законодательством о специальной оценке условий труда.

В силу ч.ч. 1 и 2 ст. 3 Федерального закона от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» (далее - Федеральный закон от 28.12.2013 № 426-ФЗ) специальная оценка условий труда является единым комплексом последовательно осуществляемых мероприятий по идентификации вредных и

или) опасных факторов производственной среды и трудового процесса (далее также - вредные и (или) опасные производственные факторы) и оценке уровня их воздействия на работника с учетом отклонения их фактических значений от установленных уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти нормативов (гигиенических нормативов) условий труда и применения средств индивидуальной и коллективной защиты работников.

По результатам проведения специальной оценки условий труда устанавливаются классы (подклассы) условий труда на рабочих местах.

В соответствии со ст.8 Федеральный закон от 28.12.2013 № 426-ФЗ обязанности по организации и финансированию проведения специальной оценки условий труда возлагаются на работодателя.

Специальная оценка условий труда проводится совместно работодателем и организацией или организациями, соответствующими требованиям статьи 19 настоящего Федерального закона и привлекаемому работодателем на основании гражданско-правового договора.

Специальная оценка условий труда проводится в соответствии с методикой ее проведения, утверждаемой федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере труда, с учетом мнения Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Специальная оценка условий труда на рабочем месте проводится не реже чем один раз в пять лет, если иное не установлено настоящим Федеральным законом. Указанный срок исчисляется со дня внесения сведений о результатах проведения специальной оценки условий труда в информационную систему учета в порядке, установленном настоящим Федеральным законом, а в отношении результатов проведения специальной оценки условий труда, содержащих сведения, составляющие государственную или иную охраняемую законом тайну, со дня утверждения отчета о проведении специальной оценки условий труда.

Не исполнение требований законодательства влечет невозможность идентификации вредных и (или) опасных факторов производственной среды и трудового процесса, а также невозможность оценки уровня их воздействия на работника, что влечет нарушение прав работников на обеспечение безопасных условий труда.

В ходе проверки установлено, что в **МОУ-СОИ с.Подлесное Марковского района Саратовской области специальная оценка условий труда** для должностей, предусмотренных штатным расписанием **не проведена**.

Выявленные нарушения являются недопустимыми и требуют устранения нарушений в сфере охраны труда.

На основании изложенного, в целях обеспечения верховенства закона, единства и укрепления законности, защиты охраняемых законом интересов общества и государства, руководствуясь ст.ст.22, 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ :

1. Рассмотреть настоящее представление с участием представителя межрайонной прокуратуры. О месте, дате и времени рассмотрения представления заблаговременно уведомить межрайонную прокуратуру;
2. Устранить отмеченные в представлении нарушения;
3. За допущенные нарушения законодательства РФ, а также ненадлежащее исполнение своих должностных обязанностей, рассмотреть вопрос о привлечении в соответствии со ст.192 Трудового кодекса РФ к ответственности виновных лиц.

О результатах рассмотрения настоящего представления сообщить прокурору в письменной форме в установленный законом месячный срок со дня его получения с приложением распоряжений о наложении дисциплинарных наказаний на виновных должностных лиц.

Заместитель межрайонного
прокурора

советник юстиции

И.А. Ганькин

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 77B77C2117A5E4260343A6717342EAD7

Владелец Ганькин Иван Александрович

Действителен с 03.03.2022 по 27.05.2023